

1957年10月1日创刊

与国际货轮船员接触时未遵守防疫规定，经提醒仍不做好防护措施

盐田港一船务人员被拘留

羊城晚报讯 记者林园报道：“@深圳盐田警讯”8日晚发布微博称，2021年8月7日，深圳市公安局盐田分局接报警称，一名船务代理公司工作人员在盐田港码头涉嫌违反防疫规定。警方立即开展调查工作。

经查，8月6日8时许，该工作人员吴某华（男，38岁）未按规定穿戴防护装备，在盐田港码头与一国

际货轮船员近距离持续交谈，且在港区巡查人员提醒劝阻时仍不配合做好防护措施。事发后，盐田区疾控部门对吴某华及与其有近距离接触的两人采取集中隔离措施，并对涉及区域进行采样检测及消毒。经两天两次核酸检测，相关样本结果均为阴性。

根据《中华人民共和国治安管

理处罚法》之规定，公安机关已依法对吴某华处以行政拘留5日的行政处罚，对该船务代理公司负责人陈某宇（男，51岁）处以警告的行政处罚。

公安机关提醒广大市民和有关单位，主动履行防疫责任和社会义务，对拒不执行疫情防控措施的，警方将依法严肃查处。

2021年8月 10 星期二

辛丑年七月初三

A13

2021年深圳市高中阶段学校第二次划线录取计划公布

每个考生最多可填报3所学校

民生热点

8月9日，记者从深圳市招考办获悉，部分考生由于填报志愿不合理，导致未被任何学校录取，为让更多的考生能升读高中阶段学校，深圳市招考办决定组织未被录取的考生在8月10日至11日填报第二次划线录取志愿，8月12日组织第二次划线录取。

凡参加了深圳2021年中考，尚未被高中阶段学校录取，符合全市统一划线录取资格并达到各校第二次划线录取资格线的考生，可参加填报第二次划线录取志愿。填报志愿只能填报未完成招生计划的学校，考生填报第二次划线录取志愿之前，可在“深圳招考网”的“录取结果”中查询自己是否已被录取，只有参加了深圳2021年中考，尚未被高中阶段学校录取，且符合全市统一划线录取资格的考生才能上网填报志愿。

填报第二次划线录取志愿时间：8月10日上午10:00至11日下午6:00。考生全部通过互联网填报第二次划线录取志愿。每个考生最多可以填报3所学校。第二次划线录取时，将按考生填报第二次划线录取志愿顺序，从高分至低分录取。

深圳市招考办提醒，最低资格分数线，是考生填报第二次划线录取志愿的资格线，而不是第二次划线录取的分数线。第二次划线录取时，将根据考生填报第二次划线录取志愿顺序和

学校第二次划线录取计划，按考生中考原始总分和生物与地理学业水平考试成绩，划定各学校最低第二次划线录取标准。当填报第二次划线录取某校的考生较多时，最低第二次划线录取标准很可能高于填报第二次划线录取志愿的资格线。因此，考生按照自己的考试成绩，选报合适的学校，做到“两个结合”（即录取资格线高与录取资格线低的学校相结合，普通高中与中职类学校相结合），以增加录取机会。

深圳就放宽外商投资准入限制课题公开招标

涉及电信、干细胞等3个领域

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市发展改革委发布关于深圳市进一步放宽前沿技术领域的外商投资准入限制课题公开招标的公告。此次公告涉及3个领域的研究课题，分别为电信、干细胞与基因诊疗、技术进口管制等。

深圳市发展改革委表示，2020年10月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020—2025年）》（以下简称《方案》），支持深圳更高起点、更高层次、更高目标推进改革开放。为落实《方案》要求，打造市场化法治化国际化营商环境，进一步放宽前沿技术领域的外商投资准入限制，该委向社会公开选聘深圳市进一步放宽前沿技术领域外商投资准入限制有关课题的研究单位。

此次公告涉及3个研究课题：深圳市进一步放宽电信领域外商投资准入限制课题研究；深圳进一步放宽市场准入特别措施清单，放宽能源、电信、公用事业、交通运输、教育等领域市场准入，进一步放宽干细胞与基因诊疗领域外商投资准入限制。

领域外商投资准入限制课题研究；深圳市进一步放宽技术进口管制课题研究。委托单位为深圳市发展改革委，申请单位涵盖高等院校、科研院所、大型企业、行业协会、国际组织、咨询机构，以及其他经审查符合条件的机构或组织。

根据公告显示，课题成果以研究报告形式提交，鼓励组成跨领域、跨学科的专家团队联合研究。另外，课题研究应具有前瞻性，内容包括但不限于：该领域全国和深圳的发展现状、国内外重点城市比较、拟申请放宽限制的具体事项、可能出现的风险、风险管控措施及实施路径。

据了解，在深圳综合改革试点中，中央支持深圳进一步完善公平开放的市场环境。在全国统一的市场准入负面清单基础上，制定深圳放宽市场准入特别措施清单，放宽能源、电信、公用事业、交通运输、教育等领域市场准入，进一步放宽干细胞与基因诊疗领域外商投资准入限制。

南澳办事处“法治夏令营”开课

让青少年零距离学法懂法

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员司新宣、张敏慧报道：为丰富孩子们暑期生活，5日，大鹏新区南澳司法所联合党建服务办（工青妇）、应急管理办、南隆社区、东渔社区等单位在辖区开展“法治夏令营”暑期普法活动。

社区活动现场，法律顾问重点宣讲新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》，从家庭保护、学校保护、社区保护、网络保护、政府保护、司法保护等方面出发，对与学生息息相关的“校园欺凌”“预防性侵”“远离毒品”等话题进行详细讲解，将“法言法语”转化为生动有趣、通俗易懂的网络热词，并针对孩子提出的“十万个为什么”，进行互动讲解。孩子们踊跃发言，气氛反响热烈，他们纷纷表示，要好学习法律知识，努力做一个知法守法的小公民。

在三南儿童综合活动中心现场，综合治理办工作人员通过播

放真实生动的案例，教导学生们如何识别和防范电信网络诈骗，分辨新型毒品及了解毒品的危害。此外，还通过法治知识问答、法治小游戏、实物展示等，向青少年详细讲解关于《中华人民共和国未成年人保护法》《民法典》、法律援助、反邪教、反诈骗、禁毒、扫黑除恶等重要内容，让青少年零距离学习法律法规，增强学法、知法、用法、守法的意识。

为了让法律知识入脑入心，普法志愿者现场派发法律宣传资料、印有法律标语的宣传品等，让法律法规融入居民的日常生活中。

“参加了法治夏令营，对我帮助很大，我以后遇到事情也知道如何用法律保护自己，我要把这些资料拿回家给爸爸妈妈一起学习。”小朋友们纷纷表示，此次活动十分有意义，将动员家人朋友一起学习法律知识。

光明一男子遭遇裸聊诈骗，警方提醒：

七夕将至小心“甜蜜陷阱”

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员向佳佳报道：七夕节即将来临，眼看着有情人你侬我侬，单身狗感觉将迎来一记重击，这时候，最“贴心”的骗子又上线了。

8月7日17时许，深圳市公安局光明分局光明派出所接到市民张先生报警求助，称新认识的“女友”在QQ上开口向其索要3988元人民币，自己不知道该不该给。接到报警后蓝马甲反诈队员迅速赶往张先生所在地，途中蓝马甲反诈队员反复叮嘱张先生，千万不要向任何陌生账户转账。

蓝马甲反诈队员很快赶到张先生所在地，详细了解了事情经过后，蓝马甲反诈队员确定这是网络交友诈骗的惯用伎俩。

据了解，8月7日凌晨5时许，张先生醒后在床上翻来覆去无法入睡，眼看七夕就要来了，自己却还是孤身一人。无聊中，张先生打开了手机QQ，一名头像看上去甜美可人，昵称为“唯吾爱”的“女生”添加了张先生的号码，短暂沟通交流后，张先生觉得和“唯吾爱”十分投缘，在对方对自己产生好感和信任后，便以各种借口索要钱财，一旦网上交友发现被骗，一定要第一时间报警。

……

当天17时许，沉浸在“幸福”中的张先生再次上线找这名“女友”，却突然收到对方发送过来的自己裸聊的视频和手机通讯录的截图，“女友”一改之前的温柔甜美，威胁张先生，如果不想要毁了自己的前途和安稳的生活，就赶紧把钱打到他。

“诈骗分子正是利用你担心和羞于报警的心态诱骗你转账，但是转账并不是结束，而是‘钱袋子’被逐渐掏空的开始，之后诈骗分子会一直要求你转账，直到榨干你。”听完蓝马甲反诈队员的讲解，张先生长舒一口气，当即拉黑了对方。临走前蓝马甲反诈队员告诉张先生，网上交友，不仅要保持警惕，还应保有基本的界限，以免给不法分子可乘之机。警方提醒，七夕前夕，一些单身的人难免对七夕前艳遇有所期待，骗子也瞄准人们的这种心理，假扮成美女或者高富帅，通过社交工具实施网络交友诈骗，待对方对自己产生好感和信任后，便以各种借口索要钱财，一旦网上交友发现被骗，一定要第一时间报警。



新生儿气管被“卡住” 医生为他重塑气管并“补心”

医生提醒此类罕见病常伴有心脏内结构畸形，孕妈妈别错过胎儿查心黄金期

文/图 羊城晚报记者 王俊 通讯员 深儿医

的患儿，左肺动脉异常起源右肺动脉后，从气管和食管之间穿过进入左侧肺门，形成一个卡住气管的“吊带”。这就像一只“魔爪”，卡住了患者的咽喉。

肺动脉吊带发病率不高，但患有此病且合并气道重度狭窄的宝宝，1岁之内死亡率极高。这类孩子如果感冒，一口痰都可能让他窒息，因此该病又被称为“死神的镰刀”。而且，这类病人往往还会合并有心脏内的结构畸形。手术不但要将异常起源的左肺动脉移植回正常位置，还要同时对气管狭窄、心内畸形同时进行矫治，手术风险和手术难度都不小。

确诊后，医生和安安父母确定了手术时间，计划在今年7月底为孩子做手术。没想到，7月初安安接触了家中感冒咳嗽的姐姐后，也出现咳嗽、发烧情况。在陆丰市辗转治疗后，他的病情没有好转，因而紧急转运至深圳市儿童医院。

一次“拆弹”4处 新生宝宝呼吸不再难

据介绍，入院时，安安肺部感染情况严重，呼吸费力，气喘厉害，需要靠呼吸机才能维持呼吸。好在，经过16天的精心治疗，他的肺部感染得到控制，具备了手术条件。

7月22日，安安上了手术台。国内小儿先心病顶级专家陈欣欣带领深圳市儿童医院心外科团队，一次为他完成多处“拆弹”：肺动脉吊带矫治+气管滑动成形+房间隔缺损修补+动脉导管缝扎切断。

对确诊患有心肺疾病的孕妇，产前咨询门诊会为孕妇建档群，追踪产妇及胎儿情况。

根据患儿情况，外科、新生儿科等多个学科医生会即时对

接，也就是从产前咨询到产中

随访，到产后孩子诊疗，深圳市儿童医院提供“一站式”专业

咨询诊疗服务。

知多D
孕20至24周——别错过查看胎儿心脏黄金期

深圳市儿童医院胸心外科医生介绍，孕妇一定要重视产检，怀孕20至24周时，是看胎儿心脏的黄金时期。产检中如果发现心脏问题并经有资质的医疗机构明确产前诊断的孕妇，可来深圳市儿童医院产前咨询门诊（心外科副主任医师以上医师出诊）进行咨询，医院超声科专家可为孕妇检查胎儿心脏。

对确诊患有心肺疾病的孕妇，产前咨询门诊会为孕妇建档群，追踪产妇及胎儿情况。

根据患儿情况，外科、新生儿科等多个学科医生会即时对

接，也就是从产前咨询到产中

随访，到产后孩子诊疗，深圳市儿童医院提供“一站式”专业

咨询诊疗服务。



深圳骑电动车不戴头盔正式开罚 200元 整治首日69名骑手被罚

新生儿气管被“卡住” 感冒后有生命危险

“这里面最凶险的是肺动脉

吊带。”深圳市儿童医院胸心外科医生王鹏程介绍，正常来说，主肺动脉分别向左右发出左肺动脉和右肺动脉，并分别进入左侧和右侧肺门。而肺动脉吊带

今年4月，安安（化名）在汕尾陆丰市出生了。

出生后第3天，他就因为新生儿肺炎，转运来到深圳市儿童医院新生儿科治疗。麻烦的是，除了肺炎，他还患有罕见的先天性肺动脉吊带、重度长段气管狭窄，以及房间隔缺损、动脉导管未闭。一个月前，安安出现肺部感染、呼吸困难等症状，需要靠呼吸机才能维持呼吸。幸运的是，深圳市儿童医院胸心外科团队近日通过手术为安安一次性解决了这些难题。术后第2天，安安顺利撤除呼吸机。目前，小家伙呼吸平稳，复查纤维支气管镜气道通畅、无狭窄，正在进一步康复中。

记者了解到，南山警方始终以“零容忍”态度，全面推进涉野生动物违法犯罪的打击工作，全力营造安全稳定的生态环境。接下来，南山警方将进一步加强多警种执法协作和跨区警务执法协作，斩断非法猎捕、运输、贩卖野生动物资源的链条，严厉打击各类破坏野生动物资源的违法犯罪行为。

南山警方表示，非法饲养野生动物是对野生动物和人的一种双重伤害。养宠物之前一定要查清楚相关政策法规，以免触犯法律。

记者了解到，南山警方始

终以“零容忍”态度，全

面推进

涉野生

动物

违法

犯罪的打

击工作，全

力营造

安全

稳定的社

会环

境。接下

来，南

山警

方将进

一步加

强严

厉打

击行

动野

生违

法犯

罪行

行

为打

击工

作，全

力打

击野

生违

法犯

罪行

行

为打

击工

作，全

力打

击野

生违

法犯

罪行

行

为打

击工

作，全

力打

击野

生违

法犯

罪行

行

为打

击工

作，全